
 

 

 

ESTRATTO DI DELIBERA N.55  DEL 06/05/2025 

VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

DEI GEOLOGI DELLE MARCHE 

 

Il giorno 6 maggio alle ore 9.45 in presenza c/o la sede dell’Ordine in 

C.so Garibaldi 28 è riunito il Consiglio dell’Ordine dei Geologi delle 

Marche. 

Alla seduta odierna sono riuniti: 

Michele Gliaschera  (Presidente)  

Sara Prati   (Vicepresidente)  

Alessandra Lenzi   (Segretario)  

Fabio Bernardini  (Tesoriere)  

Stefano Cardellini  (Consigliere)  

Morena D’Angelo   (Consigliere)  

Vincenzo Otera  (Consigliere)  

Laura Pelonghini  (Consigliere)  

Fabrizio Raffaeli  (Consigliere)  

Per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

OMISSIS 

6 - Nomina RPCT – adempimenti; 

OMISSIS 

Assume la presidenza della seduta il Presidente Michele Gliaschera 

e, constatatane la validità, chiama a svolgere le funzioni di Segretario 

il Consigliere Geol. Alessandra Lenzi. 

Si passano a trattare i seguenti punti all’ordine del giorno: 

OMISSIS 



 

 

 

PUNTO N. 6 ALL’O.d.G.: Nomina RPCT –  RASA – Struttura di 

supporto ANAC  - adempimenti; 

Delibera n. 55 

Nomina RPCT 

- Vista la Legge 6 novembre 2012, n. 190 (Disposizioni per la 

prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella 

pubblica amministrazione) che all’art. 1, 7° c., prevede che – ai fini 

della attuazione delle disposizioni previste dalla predetta normativa – 

l’organo di indirizzo politico individui, presso ciascuna 

Amministrazione Pubblica, il Responsabile della prevenzione della 

corruzione;  

- Dato atto che la disposizione citata si applica anche agli Ordini e ai 

Collegi professionali e che in mancanza di qualifiche dirigenziali di 

ruolo possa essere nominato un Consigliere in carica; 

- ravvisata, pertanto, la necessità e l’obbligo normativo di provvedere 

alla nomina di un nuovo RPCT in sostituzione della dott.ssa Stefania 

Costanzi, consigliere uscente; 

- Visto l’Allegato 3 al Piano Nazionale Anticorruzione 2022 approvato 

dall’Autorità Nazionale Anticorruzione con Delibera n. 7 del 

17.1.2023, relativo ai criteri, che le Pubbliche Amministrazioni devono 

rispettare, per la scelta dell’R.P.C.T. e ai requisiti soggettivi che 

devono essere posseduti dal soggetto individuato per tale funzione; 

- in base ai criteri fissati da ANAC e ai risultati delle elezioni 2025-

2025 per il rinnovo del Consiglio, l’Ordine dei Geologi delle Marche 

nomina: quale responsabile della prevenzione e della trasparenza 

RPCT, il Geologo Pelonghini Laura nata a fano il 23/06/1971 e 



 

 

 

residente a Fano in Via Via Mario Morosi , 24 a decorrere dal 

6/05/2025 

Nomina RASA  

Ai Fini delle modifiche anagrafiche della Stazione appaltante (Ordine 

dei Geologi delle Marche) sul sito dell’ANAC il consiglio dell’Ordine  

nomina il RASA – responsabile Anagrafe Stazione Appaltante nella 

persona della  dipendente dell’Ordine dott.ssa Micaela Rossi nata a 

Fermo il 29/08/1966 e residente a Senigallia in via firenze 7 . 

Nomina struttura di supporto RPTC  

Ai fini di quanto sopra si nomina una  figura di supporto al RPTC 

struttura di supporto  nella persona della dott.ssa Micaela Rossi nata 

a Fermo il 29/08/1966 e residente a Senigallia in via firenze 7. 

OMISSIS 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta viene tolta alle ore 12,54 

Il prossimo Consiglio è fissato per il 27 maggio ore 9,30. 

 

     Il Presidente                    Il Segretario 

Geol. Michele Gliaschera                     Geol. Alessandra Lenzi 

 
È copia conforme all’originale 

Il Presidente          

         Geol. Michele Gliaschera 

 

 


